

陆慷大使夫妇出席印尼雅加达留台校友会春节团拜会



【本报讯】据来自中国驻印尼使馆消息:2023年1月28日,陆慷大使和夫人陈悦应邀出席由印尼雅加达留台校友会举办的2023年春节团拜会,与约200名印尼留台校友共庆新春、畅叙情谊。世界留台校友会联谊总会会长杨儒龙,印尼雅加达留台校友会会长胡汉辉及夫人,印尼各地留台校友会及有关华社负责人等出席了活动。

陆慷大使致辞全文
尊敬的杨儒龙总会长,尊敬的胡汉辉会长,各位留台校友会的朋友们:

大家好!今天是正月初七。给大家拜个年。过年好!春节是中华民族的传统节日,是所有华人最重要的共同节日。连日来,海峡两岸、全球各地的中华儿女都在聚会欢庆、互致祝福、分享喜悦。很高兴和我的夫人陈悦一道,受邀出席此次雅加达留台校友会举办的贺新春团拜活动,感觉很温馨。

中国驻印尼大使馆和留台校友会一直有很好的联系。在座的不少校友,常与使馆同仁一起吃饭、喝酒,参加过大陆的考察团,出席过使馆的国庆招待会,接种过使馆安排的疫苗。最近,一些校友还参加了使馆举办的茶文化营、中印尼青年过大年等活动。中国大使馆愿同留台校友会继续加深情谊,拓展合作。

女士们,先生们,朋友们:大家都很关心中国的内外政策走向。中国共产党第二十次全国代表大会擘画的发展蓝图关键词是中国式现代化。理解了中国式现代化,就能理解十年来中国共产党人理论和实践的探索创新,就能理解中国未来发展的方向。

——中国式现代化是人口规模巨大的现代化。14亿多人口整体迈进现代化社会,规模超过现有发达国家人口的总和,艰巨性和复杂性前所未有。我们必须坚持从自身国情出发,坚持把国家发展和民族发展放在自己力量的基点上,

坚持把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。

——中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化。中国共产党人坚持以人民为中心的发展思想,共同富裕是中国共产党的本质要求。我们将着力维护和促进社会公平正义,坚决防止两极分化,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

——中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化。我们将不断夯实人民幸福生活的物质条件,同时加强传承中华文明,促进物的全面丰富和人的全面发展。

——中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化。我们将坚持可持续发展,像保护眼睛一样保护自然和生态环境,坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,实现中华民族永续发展。

——中国式现代化是走和平发展道路的现代化。中国决不走一些国家通过战争、殖民、掠夺等方式实现现代化

的老路。我们将坚定高举和平、发展、合作、共赢旗帜,推动构建人类命运共同体,创造人类文明新形态。

女士们,先生们,朋友们:2022年是中印尼两国关系突飞猛进的一年。

——7月,佐科总统成功访华,成为疫情常态化防控以来中国单独接待的首位外国元首;11月,习近平主席赴巴厘岛出席G20峰会,把印尼作为中共二十大后的首访首站。两国元首就共建中印尼命运共同体达成重要共识,确定了中印尼关系的顶层设计。双方发表联合声明,强调将继续在涉及国家主权、安全和领土完整等核心利益问题上相互坚定支持。

——务实合作成果丰硕。“一带一路”倡议与印尼“全球海洋支点”构想深入对接,雅万高铁等一批重点项目稳步推进。两国去年双边贸易额再破千亿美元,中国连续多年保持印尼最大贸易伙伴、进口来源和出口市场地位。两国疫苗合作从成品援助起

步,拓展到联合生产、技术转移,在中国支持下,印尼成为东南亚第一个生产mRNA疫苗的国家。

——人文合作持续复苏。中印尼航班数量从去年年初每周4班恢复到当前每周20班,航班数还将大幅增加。中国大使馆不断优化签证政策,支持复工复产复学。中国刚刚决定部分恢复出境团组旅游,印尼在首批旅游目的地名单上,大批游客已经重返印尼。

今年是中印尼建立全面战略伙伴关系10周年,也是“一带一路”倡议提出10周年。中国和印尼将继续围绕政治、经济、人文、海上四大领域开展更高水平合作。中国取消入境隔离、放宽签证发放等举措,将有力促进中外人员往来,释放巨大经济需求和消费潜力。十天前,刘鹤副总理在达沃斯论坛表达了我们的信心:经过努力,2023年中国经济将实现整体性好转,增速达到正常水平是大概率事件。在动荡变革

的世界中,中印尼两个发展中大国和人口大国互尊互重、相携相助、合作共赢,实乃两国人民之幸,地区和国际社会之福。

女士们,先生们,朋友们:

大家作为留台校友,可以为印尼社会充分了解台湾问题的历史脉络、理解并支持中国政府推动两岸关系发展、国家统一进程的政策发挥积极作用。习近平主席在2023年的新年贺词中寄语:“海峡两岸一家亲,衷心希望两岸同胞相向而行、携手并进,共创中华民族绵长福祉。”在中国自己的家事上,我们反对国家分裂和外来干涉的决心坚如磐石,维护中华民族根本利益和两岸同胞切身利益的决心坚如磐石,携手海内外中华儿女推进中华民族伟大复兴的决心坚如磐石。

中国大使馆将始终尊重、关爱、造福两岸同胞,用实际行动诠释“一家亲”。我们心里始终装着大家。今年过年,中国大使馆赠送了许多春节“福袋”,其中特别选择了上海的品牌大白兔奶糖和台湾的品牌旺旺雪饼和旺仔牛奶,用海峡两岸大家熟悉的小吃博个好彩头,共同祝愿大家兔年人旺、福旺、身体旺、事业旺!

最后,希望在座的各位成为推动中印尼关系、海峡两岸交流的支持者、参与者和贡献者。祝福大家身体健康、万事如意、新春快乐! 谢谢!



陆慷大使出席印尼担任2023年东盟轮值主席国启动仪式



【本报讯】据来自中国驻印尼使馆消息:1月29日上午,陆慷大使应邀出席印尼担任2023年东盟轮值主席国启动仪式暨雅加

达无车日活动。印尼总统佐科、外交部长蕾特诺等内阁部长,雅加达代理省长,以及各国驻印尼使节、东盟使节、各国际组织驻印尼



代表等出席。活动期间,佐科总统将与与会嘉宾一道进行雅加达无车日步行活动。之后,佐科总统发表讲话,正式

宣布印尼启动担任东盟2023年轮值主席国有关工作。活动现场,近万名印尼民众身着各式印尼风格服装进行步行庆祝活动。



朱兴龙总领事出席印尼华裔总会巴厘分会迎新活动



【本报讯】据来自中国驻登巴萨总领馆消息:1月29日,驻登巴萨总领事朱兴龙出席印尼华裔总会巴厘分会举办的首届迎新活动,与千名当地侨胞和民众欢聚一堂、共贺新春、畅叙侨情。巴厘省长考斯特、副省长阿杰、登巴萨市长那加拉、印尼华裔总会巴厘分会主席阿贡以及其他侨社代表等出席了活动。

印尼阿拉扎大学孔子学院举办DOFUN中文游乐场活动

【本报讯】1月28日,印尼阿拉扎大学孔子学院联合福建师范大学印尼校友会举办DOFUN中文游乐场活动。孔院副理事长穆尼、孔院印尼方院长菲力及福建师范大学印尼校友会会长薛经勇出席活动并致辞;此外,孔院中方院长牛海涛、雅加达 Children Learning Chinese 华语学校校长丘碧芬、法国书法家协会副主席王玉斌、福建师大印尼校友会成员、孔院老师以及来自雅加达的中文爱好者约200人参加了现场活动。



穆尼先生在致辞中表示,今天举办的这个活动很有趣,活动主题翻译后就是“做有趣的事”,是将中国文化以玩游戏的形式展现出来,祝愿大家玩的开心、学的舒心。

菲力先生表示,这是疫情以来孔院首次组织趣味中文活动,活动内容充

实、活动形式多样,并且有些项目是按照汉语水平不同设定高级、中级和初级,相信通过参与今天的活动,大家会对中文有一个新的认识。

薛经勇先生表示,福建师大印尼校友会自成立

以来,首次与孔院合作举办中文活动,希望以后有更多的合作机会,让更多的校友们参与印尼中文活动,为中印尼两国的文化交流发挥作用。

本次活动参照印尼安卒 Dunia Fantasi 主题公园的

游乐项目形式,将中国文化、中国才艺技能等通过玩游戏的形式展现出来,通过参与踢毽子、玩空竹、猜字谜、拼中国地图、下象棋、绕口令、组词语、你描述我猜等趣味活动,赚取不同面值的“钱”,可以在

孔院的“超级市场”购买物品,主要有毽子、纸灯笼、年画、杯子、U盘等小礼品;还可以带着自己努力挣得的劳动成果在专门的照相亭拍照留念;体验完活动还可以品尝 Aice 的冰淇淋。参与者纷纷表示,非常高兴参与今天的活动,希望阿拉扎孔子学院以后多举办具有趣味性、娱乐性的文化活动。印尼阿拉扎大学孔子学院成立于2010年,由中国福建师范大学和印尼阿拉扎大学共建,是印尼最早成立且唯一位于首都雅加达的孔子学院(@ci.uai)。

